

一封家书

亲爱的爸爸妈妈：

展信佳：见字如晤。

转眼又是一年8月，又到了女儿的生日。二十多年来，女儿已经很多次在生日前夕收到二位的手写信，今天就交换一下，让你们做一次收信人。

从小的时候我便知道，我们家可以用“含蓄”二字形容，不说“谢”字，因为觉得太客气，不说“爱”字可能觉得太肉麻，而我就是在这种环境中慢慢成长，回头看看，得到的“身教”也是多于“言传”。

十八岁那年起，女儿就离开家乡到外地求学，从北到南，又从南到北，路上虽然有奔波不易，但时常想起家人，心中也多了一层铠甲。我们家中家人性格迥异，但我明白，我们都有不变的坚持。在这个家中，我学会了宽容，这是我从你们身上学到的宝贵品格，“金无足赤，人无完人”，“海纳百川，有容乃大”，你们总教我换位思考，同时也教我如何在世俗当中与人相处，又保持自己永不沾染的心。在这个家中，我也学会了坚持。虽说你们二位也是各自单位中不大不小的领导，但我从未见过你们借此位置做不该做的事情，反而见的最多的是将他人送来的各种“礼品”一一退回。敦敦抑请，明辨是非，这是你们让我最敬佩的品质。在这个家中，我还懂得了淡定，谦虚，懂得了如何独处，这都是我最宝贵的财富。

女儿在外一切都好，生活上能很好照顾自己，工作上也力争像你们一样尽善尽美。我们家作为“党员之家”，虽然工作不尽相同，但都在各自的岗位上承担着自己的责任。家庭是社会的最小单

位，感谢您们对我的教育，让我能在社会上虽为一叶扁舟，但也能起航远行。

女儿不孝，无法做到常回家看看，请您们一定要照顾好自己，我们一起在各自的学业、事业中不忘初心，砥砺前行！

祝愿您们永远身体健康，平安幸福！

女儿玉洁

于二零二零年六月十一日